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Пояснительная записка
[bookmark: bookmark1]к расписанию (сетке) непрерывной образовательной деятельности

Расписание (сетка) непосредственно образовательной деятельности МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 188» составлена в соответствии с требованиями:
· Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. N 1155);
· Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (Утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской от 15 мая 2013 года №26 «Об утверждении САНПИН» 2.4.3049-13);
· Основной общеобразовательной программой «От рождения до школы» под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой;
· Комплексной образовательной программой дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет;
· Адаптированной основной образовательной программой муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад компенсирующего вида №188»;
· Учебным планом муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад компенсирующего вида № 188».
[bookmark: _GoBack]     В МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 188» функционирует 12 групп и 1 ГКП (группа кратковременного пребывания)
МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида №188» является учреждением компенсирующей направленности для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата и поражением центральной нервной системы. 
Педагогический процесс включает организованное обучение (непосредственно образовательную деятельность).
В группах младшего дошкольного возраста одно из занятий планируется утром, второе - после сна. 
В средних, старших, подготовительных группах занятия планируются утром и во вторую половину дня. Занятия проводятся фронтально.
В группе компенсирующей направленности музыкальные, физкультурные занятия, коррекционное занятие с психологом проводятся фронтально. Некоторые из них проводятся во второй половине дня.
Занятия по другим разделам программы проводятся по подгруппам, чередуясь с логопедическими занятиями и занятиями учителя-дефектолога.
Образовательная деятельность реализуется:
· I младшая группа от 2 до 3 лет - 10 занятий в неделю продолжительностью не более 10 минут;
· II младшая группа от 3 до 4 лет - 10 занятий в неделю продолжительностью не более 15 минут;
· средняя группа от 4 до 5 лет - 10 занятий в неделю продолжительностью не более 20 минут;
· старшая группа от 5 до 6 лет - 13 занятий в неделю и 1 занятие с психологом продолжительностью не более 25 минут;
· подготовительная к школе группа от 6 до 7 лет - 14 занятий в неделю и 1 занятие с психологом продолжительностью не более 30 минут.
· Воспитанники ГКП занимаются с специалистами по индивидуальному расписанию.
Максимально допустимый объем недельной учебной нагрузки на воспитанника ДОУ соответствует требованиям СанПиН и составляет:
в I младшей группе по максимально допустимому недельному объему не может превышать 1,5 часа в неделю (требования СанПиН 2.4.1.3049-13)
во II младшей группе - 2 часа 45 минут в неделю (требования СанПиН 2.4.1. 3049-13), в средней группе - 4 часов в неделю (требования СанПиН 2.4.13049-13.), в старшей группе - 6 ч.15 минут в неделю (требования СанПиН 2.4.1.3049-13), в подготовительной к школе группе - 8 ч.30 минут в неделю (требования СанПиН 2.4.13049-13.).
Воспитанники занимаются по 5-дневной неделе.
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